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сильне натискання при швидкому русі; «пінь-бу пінь-се» – усереднена сила і швидкість (між «бу» і «се»). 

Використовується спеціальне масло або бальзами, дерев’яні ложки, шкребки. 

Встановлено, що виконанні масажу можуть з’являтися плями «Ша». Поява «Ша» допомагає визначити степінь 

серйозності проблеми або захворювання. Наприклад, проекція зон Захарʼїна-Геда допомагає визначити проблеми 

різних органів, систем органів  на тілі людини та обличчі (вигляд спереду та вигляд ззаду) [6]. 

Коли ми працюємо з певною зоною, меридіаном, БАТ, ми зустрічаємо зону дискомфорту, де «болить». Ми не 

знаємо, чи це тригірна точка, гіпертонус, неврологічна проблема, локальна, структурна чи міофасціальна і не знаємо, 

яку терапію вибрати в конкретному випадку. У цій проблемі допомагає розібратися мануально-мʼязове тестування 

(далі – ММТ). 

ММТ – комплексний метод діагностики та виявлення причин дисфункції, дослідження сили та скоротливості 

мʼязів, оцінка функції та сили окремих мʼязів і групи мʼязів, заснований на ефективному виконанні руху по шести 

бальній системі. Напруга відносно сил гравітації та ручного опору. Крім того, ММТ має ряд протипоказів [5]. 

Отже, забезпечення здобувачів вищої освіти РДГУ необхідними засобами, використання найсучасніших 

технологій, методів, способів, методик, елементів нетрадиційного масажу дало можливість краще дослідити та 

правильно підібрати метод діагностики, який буде ефективним у роботі фізичного терапевта й допоможе дотриматися 

основного правила – не нашкодити пацієнту, лише допомогти вирішити першочергову проблему, яка пов’язана із 

реабілітацією, відновленням втраченого здоровʼя.  

Тобто, ефективність встановлення діагнозу, правильне лікування та власне одужання пацієнта залежить від 

правильного вибору фізичним терапевтом нетрадиційного методу діагностики, який буде легко доступним, швидким 

у використанні, безболісним, неінвазійним тощо [7].  
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Важливим завданням сучасного закладу дошкільної освіти є формування мовленнєвої компетентності у дітей 

дошкільного віку, одним із видів якої є граматична компетентність [4, с. 50]. Розвиток у дітей граматичних умінь і 

навичок у процесі формування граматичної правильності мовлення відіграє важливу роль у соціалізації дитини, 

істотно впливає на розвиток мовленнєвої компетентності і комунікації в цілому. 

Старший дошкільний вік – важливий період для формування граматичної компетентності, коли дитина 

навчається від однієї основи утворювати форми однини і множини, теперішнього, минулого й майбутнього часу, 

відмінювати слова за відмінками та особами, вживати слова із суфіксами та без них, засвоїти рід іменників, кличну 

форму іменників, навчитись самостійно утворювати граматичні форми за аналогією, будувати різні типи речень 

(прості, складні, складносурядні, складнопідрядні), навчитись засвоєння норм узгодження і керування [3, с. 207]. 

Проблему формування граматичної компетентності у дітей дошкільного віку досліджували  А. Богуш, Н. 

Гавриш, Л. Калмикова, Н. Кравець, К. Крутій, Н.Луцан, Г.Ніколайчук, Д. Ніколенко, О. Низовська, В. Орфинська, 

О.Полєвікова, Л. Спірова.  

За визначенням А.Богуш, граматична компетентність – це процес неусвідомленого вживання дитиною певних 

граматичних форм мови відповідно до законів і норм морфології та синтаксису – роду, числа, відмінка, кличної форми 

тощо, чуття правильності вживання граматичних форм [2, с. 347]. 

З метою розвитку граматично правильного мовлення дітей використовують такі методи навчання: дидактичні 

ігри; дидактичні вправи; розповіді вихователя зі словами, в яких діти допускають граматичні помилки; самостійне 

складання розповідей дітьми на групу слів на тему, запропоновану вихователем; переказування художніх творів; 

читання віршів; розповіді за картинками; лінгвістичні казки; використання наочних моделей [1, с. 248]. 

Дидактичні ігри – провідний метод формування граматичної правильності мовлення. Їх класифікують залежно 

від того, яких граматичних помилок припускаються діти: відмінювання іменників множини в давальному відмінку 

(«Чого не стало?»); відмінювання іменників множини в називному відмінку («Що змінилося?»); відмінювання 

іменників однини і множини в знахідному відмінку («Що я бачив?»); вживання роду іменників («Який, яка, яке?»); 

вживання невідмінюваних іменників («Хто на чому грає?»); узгодження числівників з іменниками («Порахуй, 

https://www.rshu.edu.ua/navchannia/vybirkovi-dystsypliny/135-navchannia/vybirkovi-dystsypliny/1762-vybirkovi-dystsypliny-kafedra-biolohii-zdorovia-liudyny-ta-fizychnoi-terapii
https://www.rshu.edu.ua/navchannia/vybirkovi-dystsypliny/135-navchannia/vybirkovi-dystsypliny/1762-vybirkovi-dystsypliny-kafedra-biolohii-zdorovia-liudyny-ta-fizychnoi-terapii
https://www.dnu.dp.ua/docs/visnik/fbem/program_5e54146147a3e.pdf
https://ep3.nuwm.edu.ua/7505/1/%D0%9D%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%20%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf
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скільки?»); відмінювання іменників, що вживаються тільки в однині або множині («Один і багато»); вживання 

прийменників («Сховай ведмедика»). 

Розвитку граматичних умінь і навичок дітей сприяють дидактичні вправи («Хто у нього мама?», «Назви 

професію», «Хто це робить?»). 

Рухливі ігри урізноманітнюють роботу із формування граматичної правильності мовлення дітей, спонукають 

їх до спілкування. Цьому сприяють насамперед рухливі ігри з мʼячем. Наприклад, у рухливій грі «Чия голова?» діти 

вчаться утворювати присвійні прикметники від іменників. 

Для формування вміння дітей будувати різні типи простих і складних речень використовують розповідь за 

сюжетними картинами.  

Переказ художніх оповідань і казок сприяє розвитку граматичних навичок у дітей, оскільки художній твір є 

зразком граматично правильного мовлення.  

Ефективним методом розвитку граматичних навичок у дітей є використання наочних моделей, символів, у яких 

дитина відображає структуру обʼєктів і відношень між ними. Дітям пропонують будувати моделі речень, які у своєму 

складі мають: тільки слова-назви; слова-назви та службові частини мови («слова-товариші»). 

Ефективність засвоєння дітьми граматичної будови мовлення досягається за допомогою практичних дій дітей 

та шляхом застосування ефективних методів навчання. Саме тому пошук продуктивних методів і прийомів розвитку 

граматично правильного мовлення дітей старшого дошкільного віку є актуальним завданням сучасного закладу 

дошкільної освіти що впливає на формування граматичної компетентності дітей. 
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Згідно Базового компоненту дошкільної освіти оволодіння рідною мовою як засобом пізнання та способом 

специфічно людського спілкування є найвагомішим досягненням дошкільного дитинства. Освітня лінія «Мовлення 

дитини» завершується сформованістю різних видів мовленнєвої (фонетичної, лексичної, граматичної, діалогічної, 

монологічної) та комунікативної компетенцій. Адже, досягнуті результати мовленнєвого розвитку дітей дошкільного 

віку є одним із критеріїв їх готовності до навчання в школі. І хоч мовленнєвий розвиток дошкільників є одним з 

пріоритетних напрямків в освітньому процесі закладів дошкільної освіти, на жаль, в Україні щороку збільшується 

кількість дітей з мовленнєвими порушеннями, найпоширенішими серед яких є фонетико-фонематичне 

недорозвинення (Соботович Є., Тарасун В., Тищенко В., Шеремет М. та ін.). Тому вчасне виявлення порушень 

мовлення у дітей старшого дошкільного віку та пошук засобів логопедичної корекції цих порушень нині набуває 

особливо актуального значення. 

У науково-методичних дослідженнях Рібцун Ю., Крутій К. розглядаються методи діагностики та корекції 

фонетико-фонематичного недорозвинення мовлення. Богуш А., Гавриш Н., Крутій К., Луцан Н., Котик Т., Луценко І., 

Трифонова О. досліджують проблеми дошкільної лінгводидактики в Україні, а саме: закономірності розвитку 

мовлення дітей на різних вікових етапах дитинства; специфіку педагогічної діяльності, спрямованої на формування 

мовних навичок у дітей (засоби, форми, методи і прийоми навчання дітей мови); зміст, завдання і методику організації 

художньо-мовленнєвої діяльності дошкільників [1]. 

Метою нашого дослідження було вивчити теоретичні аспекти проблеми фонетико-фонематичного 

недорозвинення мовлення (ФФНМ) у дітей старшого дошкільного віку та описати форми і методи корекційно-

розвиткової логопедичної роботи з формування експресивного мовлення у дітей із ФФНМ засобами українського 

фольклору.  

Спираючись на норми і положення освітньої лінії «Мовлення дитини» Базового компоненту дошкільної освіти, 

освітні програмові завдання й науково-теоретичні засади проблеми фонетико-фонематичного недорозвинення 

мовлення у дітей старшого дошкільного віку, нами був проведений перший констатувальний етап дослідно-

експериментальної роботи. Його мета – вивчення сформованості звуковимови у дітей старшого дошкільного віку з 

фонетико-фонематичним недорозвиненням мовлення та дослідження шляхів формування правильної звуковимови у 

дітей старшого дошкільного віку з ФФНМ у корекційній логопедичній роботі. Відповідно до мети, були поставлені 

такі завдання: 

1. Виявити стан сформованості звуковимови старших дошкільників з допомогою логопедичних діагностичних 

методик. 

2. Дослідити форми та методи корекційно-розвиткової логопедичної роботи з формування звуковимови 

старших дошкільників із ФФНМ. 
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